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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 06:00 ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΘΕΡΙΝΗ ΩΡΑ, ΠΕΜΠΤΗ 14 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 
 

9 ΣΤΟΥΣ 10 ΑΥΣΤΡΑΛΟΥΣ ΛΕΝΕ ΟΤΙ Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΒΟΡΙΓΙΝΩΝ & Η 
ΠΟΛΥΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΠΟΛΥΜΟΡΦΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ 

ΗΜΕΡΑΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 
 
Μια δημοσκόπηση* του Εθνικού Συμβουλίου Ημέρας Αυστραλίας βρήκε ότι το 90% των 
Αυστραλών πιστεύει ότι είναι σημαντικό να αναγνωρίζονται οι αυτόχθονες κάτοικοι της Αυστραλίας 
και η κουλτούρα τους ως μέρος των εορτασμών για την Ημέρα Αυστραλίας και ένα παρόμοιο 
ποσοστό (89%) είπε ότι είναι σημαντικό να αναγνωρίζεται η πολιτισμική πολυμορφία του έθνους 
μας.  
 
Ενώ αυτά τα συναισθήματα είναι πολύ ισχυρά σε όλες τις ηλικίες και δημογραφικά υπόβαθρα, 
είναι ιδιαίτερα δημοφιλή μεταξύ Αυστραλών ηλικίας 18 έως 34 χρονών, απεικονίζοντας το 
μεταβαλλόμενο πρόσωπο της αυστραλιανής κοινωνίας μέσω της μετανάστευσης και της προόδου 
που σημειώνεται στη συμφιλίωση στις προηγούμενες δεκαετίες. 
 
94% των ατόμων ηλικίας 18-34 χρονών είπαν ότι η αναγνώριση των αυτόχθονων κατοίκων της 
Αυστραλίας και της κουλτούρας τους ήταν σημαντική κατά τους εορτασμούς σε σύγκριση με το 
88% των ατόμων της ηλικιακής κατηγορίας 50 και άνω. Παρομοίως, 95% των νεότερων γενεών 
υποστήριξε την αναγνώριση της πολιτιστικής πολυμορφίας έναντι 84% της παλαιότερης γενεάς. 
 
«Τα πορίσματα της δημοσκόπησης απεικονίζουν την πολυμορφία του έθνους μας τώρα, το 
μεταβαλλόμενο πρόσωπο των Αυστραλών και την τεράστια μετατόπιση στη δημόσια κατανόηση 
των αυτόχθονων ζητημάτων και την αυξανόμενη εκτίμηση του αυτόχθονου πολιτισμού,» ανέφερε ο 
Warren Pearson, Γενικός Διευθυντής του Εθνικού Συμβουλίου Ημέρας Αυστραλίας. 
 
«Αυτό που λένε οι Αυστραλοί δεν είναι ότι πρέπει να αναγνωρίσουμε ένα πράγμα εις βάρος ενός 
άλλου, αλλά ότι οι εθνικοί εορτασμοί μας θα πρέπει να απεικονίζουν τα πολλά πράγματα που 
κάνουν την Αυστραλία αυτή που είναι. 
 
«Είναι θαυμάσιο που οι Αυστραλοί βλέπουν τους εαυτούς τους ως ενωμένο έθνος αποτελούμενο 
από έναν πλούσιο συνδυασμό πολιτισμών και κληρονομιάς και θέλουν να γιορτάσουν τη θέση 
τους σ’ αυτόν το συνδυασμό. 
 
«Η Ημέρα Αυστραλίας σημαίνει πολλά διαφορετικά πράγματα στους διαφορετικούς ανθρώπους 
και τώρα βλέπουμε πόσο πολύ εκτιμούν οι άνθρωποι τις πολλές διαφορετικές επιρροές που 
κάνουν μεγάλη την Αυστραλία.» 
 
Η δημοσκόπηση αποκάλυψε επίσης ότι οι Αυστραλοί συνεχίζουν να βλέπουν τους εαυτούς τους 
ως άνετους και χαλαρούς, με το 44% εκείνων που δημοσκοπήθηκαν χρησιμοποίησαν λέξεις ή 
όρους όπως άνετοι, χαλαροί και ξένοιαστοι για να περιγράψουν τους Αυστραλούς. 
 
Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, οι Αυστραλοί βλέπουν το παρελθόν και το μέλλον του έθνους μας 
εξίσου αυτή την ημέρα του χρόνου, με το 44% συμφωνούν ότι το παρελθόν μας είναι το 
σημαντικότερο πράγμα που πρέπει να σκεφτόμαστε για την Ημέρα της Αυστραλίας και το 41% 
είπαν ότι κοιτάζουν προς το μέλλον μας.  Μόνο το 13% πίστευε ότι ήταν σημαντικό να σκεφτούμε 
για το παρόν εκείνη την ημέρα και το 3% ήταν αβέβαιοι. 
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Ο κ. Pearson είπε ότι τα πορίσματα ήταν ένα θετικό αποτέλεσμα καθώς οι άνθρωποι δίνουν 
περισσότερη σημασία στην Ημέρα της Αυστραλίας. 
 
«Δείχνει ότι σκεφτόμαστε για την προέλευσή μας και πως μπορούμε να κάνουμε την Αυστραλία 
ένα καλύτερο τόπο, παρά απλώς να απολαμβάνουμε την επίσημη αργία,» είπε ο κ. Pearson. 
 
«Η Ημέρα της Αυστραλίας είναι η μέρα που ενωνόμαστε ως έθνος για να γιορτάσουμε την 
Αυστραλία και ότι είμαστε Αυστραλοί. 
 
«Οι άνθρωποι δεν γιορτάζουν ούτε τιμούν μόνο την εκδήλωση, σκέφτονται επίσης και τι σημαίνει 
πραγματικά.» 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για τις εκδηλώσεις της Ημέρας της Αυστραλίας σε όλο το έθνος, 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.australiaday.org.au ή επικοινωνήστε με το Συμβούλιο Ημέρας 
της Αυστραλίας στην Πολιτεία ή Επικράτειά σας. 

*Η δημοσκόπηση έγινε με εντολή του Εθνικού Συμβουλίου Ημέρας της Αυστραλίας και διεξήχθη από την 
εταιρία Newspoll τον Νοέμβριο 2009. 
 
 
Τέλος.  
 
Για περαιτέρω πληροφορίες των μέσων ενημέρωσης ή συνεντεύξεις με το Εθνικό Συμβούλιο 
Ημέρας της Αυστραλίας επικοινωνήστε με: 
 
Nicole Browne, media opps    02 9954 7677   ή   0414 673 762 
 
 
 
Σημαντικές εκδηλώσεις για την Ημέρα Αυστραλίας 2010: 
 
• Τρίτη 19 Ιανουαρίου, NSW Blue Mountains 

06:00 – Blue Mountains Dawn (εκδήλωση μόνο για τα μέσα ενημέρωσης) 
Θα είναι προσκεκλημένοι οι Jack Thompson, Αυστραλός της Χρονιάς 2009, Καθηγητής Mick 
Dodson, Νέος Αυστραλός της Χρονιάς 2009, Jonty Bush, Πρόεδρος NADC Adam Gilchrist 

 
• Κυριακή 24 Ιανουαρίου, Καμπέρα 
 18:00 – επίσημο γεύμα για την 50η Επέτειο απονομής των Βραβείων Αυστραλού της Χρονιάς, 

Βουλή 
 
• Δευτέρα 25 Ιανουαρίου, Καμπέρα 
 12:30 – Εγκαίνια της Έκθεσης Αυστραλών της Χρονιάς και αποκαλυπτήρια του πορτρέτου του 

Καθηγητή Mick Dodson, Εθνική Πινακοθήκη Πορτρέτων 
 17:30 – Απονομή Βραβείων Αυστραλού της Χρονιάς 2010 
 19:00 – Ζωντανή Συναυλία Ημέρας Αυστραλίας 2010  
 
• Τρίτη 26 Ιανουαρίου - Ημέρας Αυστραλίας 
 Εορτασμοί για την Ημέρα Αυστραλίας σε όλη τη χώρα 
 10:00, Καμπέρα – Εθνική Τελετή Απονομής Υπηκοότητας στο Regatta Point 
 


